CELE TREI MARI GREȘELI PE CARE LE FAC ROMÂNII
În primul rând, un test făcut acasă pentru detecție rapidă de gripă nu substituie deloc consultul la medic. 

Al doilea lucru este convingerea noastră, a românilor, că antibioticele rezolvă bolile acute febrile respiratorii. 

Al treilea lucru este spaima de vaccin. „Avem o fobie care e într-o creștere accelerată și se caută tot felul de explicații: ba că e alergic la ou, ba că nu e momentul. Răspunsul scurt și clar este că vaccinul antigripal existent în România este unul dintre cele mai sigure, dacă e făcut la momentul oportun - momentul oportun e undeva în noiembrie, nu acum, dar poate fi făcut și acum, întrucât în două săptămâni apar anticorpii”

„La niciun fel de vaccin nu există o eficiență de sută la sută. Poți să te vaccinezi și să faci gripă, dar nu faci gripă din cauza vaccinului, asta e o informație eronată, ci poți să fii deja în incubație sau poți să nu faci anticorpi de la vaccin. Sunt cazuri rare, în general sunt oameni care au deja probleme imunologice, dar există. Dar n-are nicio legătură cu vreun efect prost al vaccinului”,Peste 70 la sută dintre bolnavi au forme obișnuite, care se pot trata liniștiți la domiciliu. O foarte mică parte dintre pacienți necesită spitalizare și o atenție suplimentară din partea medicilor și tratament în plus. E vorba în special de pacienți cu comorbidități severe, cu boli cronice, cu boli pulmonare, pacienți cu diabet, pacienți obezi și cu alte boli cu imunodepresie.

Nu dați aspirină copiilor!

Dacă are gripă, părintele să nu-i dea aspirină copilului! Se poate produce o complicație motală, se numește sindrom Reye și-i afectează ficatul și creierul în același timp. E vorba de copii până la vârsta de 18 ani. De altfel, scrie și-n prospectul aspirinei.

La fel, și alte produse care conțin salicilați, adică conservanți. Să zicem conservele de compot, care au o concentrație mare de salicilat, la un pacient gripat nu-i cea mai bună idee. 

