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                                              COMUNICAT DE PRESA 

REFERITOR – REPORTAJ ANTENA 1 DIFUZAT IN DATA DE 05.12. 2020 – SPITAL HOREZU

	Ca urmare a aparitiei in spatiul public a informatiilor privind modul cum au fost pastrate trupurile neinsufletite ale  pacientilor decedati din intervalul 02.12 - 04.12.2020  in spitalul suport covid Horezu, judetul Valcea, o echipa a DSP Valcea s-a deplasat la fata locului si a constatat urmatoarele:
	Spitalul orasenesc Horezu a fost desemnat spital suport covid in judetul Valcea, conform Ordinul Ministrului Sanatatii nr. 555/2020 privind aprobarea Planului de masuri pentru pregatirea spitalelor in contextul epidemiei de coronavirus COVID-19, a Listei spitalelor care asigura asistenta medicala pacientilor testati pozitiv cu virusul SARS-CoV-2 si faza I si in faza a II-a si a Listei cu spitalele de suport pentru pacientii testati pozitiv sau suspecti cu virusul SARS-CoV-2, cu modificarile si completarile ulterioare. 
In intervalul 02.12 - 04.12.2020 au fost inregistrate 4 decese in spital, datorate pacientilor decedati urmare a infectiei cu virusul SARS-CoV-2 si 1 deces din afara unitatii, adus de de politia orasului Horezu, in vederea efectuarii necropsiei. 
Capacitatea spatiului in care care sunt pastrate trupurile neinsufletite ale pacientilor decedati  pana la ridicarea de catre apartinatori este de doua locuri ( un spatiu frigorific cu doua compartimente). 
	Supraaglomerarea spatiului de prosectura a aparut si ca urmare a faptului ca apartinatorii nu au reusit sa ridice cadavrele rudelor decedate.

	Unitatea sanitara se confrunta, de asemenea, cu lipsa personalului medico-sanitar si auxilar, motiv pentru care personalul serviciului de paza insoteste apartinatorii la prosectura si solicita sprijinul asistentilor medicali din unitate pentru echiparea corespunzatoare a acestora. In situatia in care trupurile neinsufletite  sunt preluate doar de firma specializata, efectele decedatilor nu sunt preluate, iar apartinatorii vin ulterior sa le ridice.

	La data si ora controlului in spatiul frigorific al prosecturii era un singur decedat si se efectuasera toate manoperele de curatenie si dezinfectie si fusesera evacuate toate efectele decedatilor ramase in urma nepreluarii de catre firme sau apartinatori. 
[bookmark: _GoBack]Avand in vedere faptul ca a fost depasita capacitatea de pastrare a a trupurilor neinsufletite  s-au luat masuri de suplimentare a numarului de locuri pentru acestea, prin montarea a doua mese cu cadru metalic. 
In registrul care apare in filmare  se inregistreaza necropsiile efectuate de serviciul de medicina legala. La parasirea unitatii sanitare sunt inregistrate toate datele privind persoana decedata, apartinatorii, firma specializata de pompe funebre, data si ora. 
	Ca urmare a acestui incident au fost solicitate conducerii spitalului procedura privind decesul pacientilor Covid si procesele verbale de dezinfectie a spatiului, care vor fi prezentate in data de 07.12.2020.   
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