                                          INFORMARE     LEGIONELOZA


[bookmark: _GoBack]          Pneumonia cu Legionella este o afectiune  care se manifesta prin febra,tuse , cefalee, mialgii, dispnee, diaree, dureri toracice. Este determinata de Legionella pneumophila, agent patogen bacterian .
          Legioneloza este o afectiune ce nu poate fi transmisa de la om la om. De aceea,
riscul pentru populatie ramane limitat la persoanele susceptibile care traiesc in sau viziteaza zona in care au fost detectate cazuri.
          Va informam ca, un numar de 18 cazuri de legioneloza, dintre care un deces, au avut debutul intre 11 septembrie si 7 octombrie 2017 in Palmanova, regiunea Mallorca, Spania.
         Ca urmare  a acestei cresteri a numarului de cazuri de legioneloza raportata de calatorii din EU care se intorc din Palmanova, Mallorca, Spania, va rugam sa aveti in vedere urmatoarele masuri de control:
· Informam calatorii- in special a celor de peste 50 de ani, fumatorii si persoanele imuno-compromise- sa se adreseze medicului daca prezinta manifestari respiratorii cu pana la 2 saptamani dupa calatoria in Palmanova, Mallorca, Spania. Rugam calatorii simptomatici sa mentioneze acest istoric de calatorie.
· Calatorii care au stat in Palmanova dupa 10 octombrie 2017 ar trebui informati despre riscul de a se imbolnavi de legioneloza si  recomandam sa se adreseze medicului de familie daca prezinta simptome respiratorii.
· Medicilor clinicieni- mentionam sa aiba in vedere legioneloza la pacientii cu pneumonie care au istoric de calatorie in zona amintita, in cele 2 saptamani anterioare debutului.




