In urma adresei INSP –CNSCBT nr. 12344/11.08.2020 inregistrata la DSP Valcea nr. 27749/11.08.2020 referitoare la sistemele de incalzire, ventilatie si climatizare in contextul evolutiei infectiei cu SARS- CoV-2, va recomandam:
- Ventilatie slaba in spatiile interioare limitate este asociata cu transmiterea crescuta a infectiilor respiratorii;
- Sistemele de aclimatizare asigura un aer curat prin schimbul de aer interior/exterior si filtrare. Aparatele de aer conditionat pot fi o parte integranta a acestora sau de sine statatoare;
- Aparatele de aer conditionat si ventilatie a aerului pot avea un rol complementar in scaderea transmisiei virusului in spatiile interioare ( creste viteza de schimbare a aerului, ceea ce duce la scaderea recircularii aerului si cresterea utilizarii aerului din exterior);
- Sistemele de sine statatoare de obicei recircula aerul fara a-l amesteca cu aerul exterior;
- Toate sistemele de aer conditionat atat pentru cladirile rezidentiale cat si pentru cele cu ocupare inalta ( cladiri guvernamentale, scoli, hoteluri si spitale) trebuie intretinute si curatate in mod regulat pentru a preveni transmiterea infectiei;
- Racirea aerului se recomanda a fi setata la temperaturi cuprinse intre 240C – 270C.
- Masurile complementare care se impun atunci cand sunt utilizate aparatele de aer conditionat sunt: aerisirea cat mai frecventa a incaperii si scaderea vitezei fluxului de aer, asociate cu devierea lui astfel incat fluxul de aer sa nu vina direct pe grupuri de indivizi. Acestea sunt valabile pentru toate aparatele care recircula aerul;
- Chiar si in medii bine ventilate, trebuie respectate masurile de distantare fizica, portul mastilor si igiena frecventa a mainilor;
- Este important ca masurile de curatenie si dezinfectie in incaperi/spatii sa fie intensificate si unde este posibil utilizarea dezinfectiei cu lampi UV;
- In acest sens consideram ca respectand recomandarile de mai sus se pot utiliza  sistemele de aer conditionat in spital.
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