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RAPORT  SINTETIC
TRIM IV   2013
1. Programul National de Imunizari 

· Au fost distribuite dozele de vaccin , in conformitate  cu solicitarile medicilor pentru  copiii  eligibili la vaccinare 
· S-a continuat instruirea medicilor privind inscrierea vaccinarilor in Registrul Electronic National de Vaccinari. 
· S-au continuat anchetele  epidemiologice ale focarelor  de hepatita acuta virala existente sau nou inregistrate DGASPC Babeni, Liceul C-tin Brancoveanu Horezu, Scoala cu cls I-IV Goranu.

· Distribuirea catre si instruirea unitatilor sanitare privind Metodologia de supraveghere a ILI, ARI, SARI. Cele 14.000 doze vaccin antigripal  repartizate de MS au fost distribuite beneficiarilor stabiliti in metodologie, astfel ca la sfarsitul lunii decembrie vaccinul a fost distribuit in totalitate.

2. Programul de evaluare si supraveghere a starii de sanatate a copiilor

· Evaluarea nivelului de dezvoltare fizică şi  a stării de sănătate pe baza examenelor medicale de bilanţ la copiii şi tinerii din colectivitatile şcolare din mediul urban şi rural -4503 anteprescolari, prescolari si elevi. 

· Evaluarea morbidităţi cronice prin dispensarizare în colectivităţile de copii şi tineri-298 anteprescolari, prescolari si elevi. 
· Identificarea,cuantificarea şi monitorizarea riscului specific pentru sănătate generat de comportamentele cu risc (YRBSS-CDC).-au fost aplicate 50 de chestionare la elevii din clasele a VII-VIII-a de la Scoala gimnaziala I.GH.Duca si 100 chestionare la elevii din clasele IX-XII de la Colegiul Economic.  
· Evaluarea profilului de risc psiho-social în comunităţi şcolare-au fost aplicate un numar de 76 chestionare cadrelor didactice si 100 de chestionare elevilor de  la cate 2 clase de la Liceul “Antim Ivireanu” si Liceului Tehnologic Henri Coanda.

Datele preliminare ale acestor anchete sunt trimise la Institutele Nationale de Sanatate Publica Cluj sau Bucuresti pentru centralizare si nu sunt analizate la nivel local. Rezultatele vor fi facute publice in 2014
3. Programul National de monitorizare a factorilor determinanti din mediul de viata si munca
· A fost analizata monitorizarea calitatii apei potabile din 24 localitati in care functioneaza sisteme centralizate de alimentare cu apa potabila, prin recoltarea si analizarea a 186 probe de apa, fara identificarea unui risc major pntru sanatatea populatiei.
· A fost inregistrat 1 caz de intoxicatie cu nitrati la copil sub 1 an, prin consumul apei din fantana individuala contaminata- comuna Diculesti. Au fost aplicate recomandari privind intretinerea igienica a fantanii pentru prevenirea recidivelor.

4. Programul National de depistare precoce activa a cancerului de col uterin

·          Actualizarea continua a structurii celor 3 retele de screening din judet ( Spitalul Judetean de Urgenta Valcea, Spitalul Municipal Dragasani,  Spitalul Orasenesc Horezu), constituita din:

i. 14 centre de recoltare a materialului cervical

ii. 13 furnizori laboratoare de citologie 

iii. 176 centre de consiliere informare ( medici de familie) 

5.   Rezultate: Nr cazuri testate Babes Papanicolau cu formular FS1 completat in integralitate: = 1320 
6. Control în Sănătate Publică şi Controlul Calităţii Serviciilor de Asistenţă Medicală 

· 658 controale în obiective aparţinând diverselor sectoare ale vieţii economice si sociale( 9 amenzi in valoare de 6900 lei si 49 de avertismente )

· 9 actiuni tematice conform planului Ministerului Sanatatii ( tutun, calitate asistenta medicala, cabinete de infrumusetare, aditivi , deseuri, cabinete de infrumusetare, unitati de invatamant) 

· 6 actiuni comune cu alte autoritati ( in domeniul plantelor etnobotanice, verificare unitati alimentatie publica si productie

            DIRECTOR EXECUTIV                                                           DIRECTOR EXECUTIV ADJ.

          Ing. Mihaela Branescu                                                                          dr. Lorena Margaritescu
                                                                                                                                                                             Intocmit

Dr. Mariana Popa

�EMBED Word.Picture.8���








PAGE  
1

_1064658128.doc



